

Сегодня—день активной международной солидарности
с героическим корейским народом, день защиты мира

Героическая борьба корейского народа за свою свободу и независимость

Всемирная федерация профсоюзов обратилась ко всем трудинцам мира с призывом отметить день 25 июня 1952 года, как день активной международной солидарности с героическим корейским народом, как день защиты мира во всем мире.

Два года тому назад, 25 июня 1950 года, американские агрессоры с помощью своих южнокорейских марionеток развязали войну против свободолюбивого корейского народа. Эта злодяйка спланированная и тщательно подготовленная агрессия имела своей целью уничтожить народно-демократический строй в Северной Корее, поставить всю страну под американский контроль, превратив ее в колонию, создать здесь американский плацдарм для расширения агрессии на Дальнем Востоке. Вместе с тем войну в Корее нельзя рассматривать в отрыве от всей международной обстановки, ибо американская агрессия в Корее представляет собой лишь наиболее откровенное выражение разоблаченного японско-имperialистического курса американских империалистов, направленного на завоевание мирового господства. Вслед за интервенцией в Корее американская военная оккупировала китайский остров Тайвань и начала другие провокационные действия против Китайской Народной Республики, а также усилила попытки задушить все нарастающее национально-освободительное движение народов стран Азии и Тихого океана.

Однако два года американской интервенции в Корее не только не привели к достижению этих целей, но, наоборот, привнесли правящим кругам Соединенных Штатов величайшее военно-политическое поражение. Война в Корее до конца разоблачила перед всем миром звериный облик американского империализма, со всей яростью показала, какую страшную опасность для народов представляют собой обезумевшие заокеанские разбойники, готовящиеся ради получения сверхприбылей вторгнуть мир в новую военную катастрофу.

В то же время эта война показала неисчерпаемость сил народно-демократического строя в Северной Корее, единство и сплоченность всего лагеря корейцев и демократии. Американская наступательная, прикрытое флагом ООН, разбилась о стойкость корейской Народной армии и китайских народных добровольцев, приведших в трудную минуту на помощь братскому корейскому народу. Американцы не помогли ни их хваленой военной технике, ни энергии, ни осуществляемые ими гитлеровской тактикой вражеских кругов.

Несмотря на то, что Соединенные Штаты и их сателлиты бросили против маленького корейского народа сотни тысяч солдат и офицеров, тысячи самолетов, танков и кораблей, они не только не добились каких-либо успехов, но потерпели целый ряд тяжелых поражений.

За мир, за жизнь, за счастье

Голос диктора умолкает, но не уходит из сознания только что услышанные слова, полные великого смысла: Волга навечно соединилась с Доном, годубят в стени воды Цимлянского моря. А на завтра радю приносит весть о новых победах мирного труда: самоходные комбайны и хлопкоуборочные машины отправлены с заводов страны машинно-тракторным станциям Таджикстана, сквозь быстрое растет здание Московского государственного университета, новых успехах добились строители Главного Турукменского канала, первые тонны самаркандской шиницы отправлены на заготовки, сверхпланово тысячи метров тканей для текстильщики Ташкента.

И так — каждый день... Прекрасен день моей страны, пышна колосится ее нива, тянутся ввысь молодые деревца на лесных полосах. Все реальное, все зримое пространств в пафосе художественного творческого труда советских людей черты коммунизма. Во имя светлого коммунистического будущего, во имя мира идут труженики нашей страны по пути великих свершений.

Разве не о мирильях устремлениях советского народа свидетельствуют величественные строители коммунизма, осуществляемые по генеральным предначертаниям века? Разве не любви к миру горят все наши дела — и большие, и малые — и хорошая книга писателя, и научная сессия об итогах развития советского языкоизнания за прошедшие два года, и праздник песни в одном из юж-

ных городов Украины, и тысячи счастливых юношей и девушек, флиающих в вузы страны?

Народы мира видят, чем занята наша страна. Их не обманут потоками клематисов на Советском Союзе, потоками лилий пропаганды, которой бургундские радиокомментаторы пытаются отравить сознание масс. Честные люди всего земного шара знают, что превыше всех были советские люди цеят мир. Тем более ненависть прогрессивному человечеству зверий облик американского империализма, тем громче и громче звучат гневные голоса против неслыханных преступлений американских захватчиков.

Весь мир облегчает весть о превосходящихся, совершающихся на острове Котикало. Кроль стынет в нилах, когда думают об этом острове, где американские палячи испытывают на военно-полицейских самых страшные яды. Не может молчать совесть народа! Народы требуют прекращения этого неслыханного развода американских преступников.

Крецет с каждым днем международной солидарности трудящихся. Симпатии всех честных людей земли — на стороне корейского народа, отстаивающего свою свободу и независимость.

Сегодня трудинцы всех стран, отмечая по призыву Всемирной федерации профсоюзов день антифашистской солидарности с германским корейским народом, день защиты мира, демонстрируют свою симпатию, свою любовь к корейским патриотам. Сердца советских людей полны неминуемости к тем, кто вот уже два года заливает кровью поля, города и села Кореи, кто варварски унищожает дороги для народа патриотов культуры, искусства.

Дважды стодолинов мира охватило все страны, все континенты. Усиливая движение за мир, народы обращают свои взоры к товарищу Сталину — знаменитому миру во всем мире. С именем товарища Сталина отстаивают народы мира. С этим именем связывают надежды прогрессивного человечества.

Камиль ЯШЕН.
Драматург, лауреат Сталинской премии.

Зав. парткабинетом Термезского горкома КП(б)У.

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЛЕНОМ УЗСОВПРОФА

В Ташкенте состоялся IV пленум Совета профсоюзов Узбекистана. С докладами о выполнении коллективных договоров на предприятиях Министерства местной промышленности УзССР выступил заместитель министра местной промышленности УзССР А. Н. Голубкин и председатель Республиканского комитета профсоюза рабочих местной промышленности Г. П. Верескин.

Докладчики отметили, что в выполнении обязательств, принятых колхозами промышленных предприятий, транспорта и строек республики в Письме на имя великого вождя народов И. В. Сталина, активное участие принимают и работники местной промышленности. Они ведут борьбу за досрочное выполнение годового плана, за освоение новых изделий, за экономию средств и сверхплановую прибыль.

Успешному выполнению принятых обязательств способствуют коллективные договоры, являющиеся явлением формализации рабочих масс на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов, повышение качественных показателей. На предприятиях системы Министерства местной промышленности заключено 54 колхозовых, которым охвачено большинство рабочих. Коллективные договоры способствуют улучшению работы предприятий, увеличению объема выпущенной продукции. Население получило в этом году от предприятий местной промышленности значительно больше изделий, чем в прошлом году. Экономия от сверхпланового снижения себестоимости за четыре месяца составила 270 тысяч рублей. Осуществлен ряд мероприятий по

улучшению культурно-бытовых условий трудаящихся.

Внимание участников пленума было главным образом сосредоточено на вопросах недочетов. Докладчики и выступали заместитель министра местной промышленности в прениях говорили о том, что обязательства, принятые по коллективным договорам, выполняются еще не полностью. В первом квартале этого года треть предприятий местной промышленности не выполнила государственного плана. Нет еще долиши борьбы за выпуск продукции по утвержденному ассортименту. Недоделано многое: обувь, изделия, трикотажный белый и других изделий. Качество продукции, выпускаемой Ташкентским заводом «Металлоподшипник», Самаркандским областепромом и другими предприятиями, все ниже и ниже. Министерство местной промышленности систематически не выполняет планов поставки продукции из-за снижения производственных планов. Междугородные руководители слабо используют внутренние резервы.

Министерство местной промышленности и хозяйствственные руководители не создали для соревновающихся необходимых условий.

Председатель заявкома Ташкентского завода «Металлоподшипник» А. Лысенко в своем выступлении говорил, что в 1951 году коллектив предприятия был одним из передовых в городе. Завод завоевал переходящий Красную знамя ЦК КП(б)У и Совета Министров Узбекской ССР. был занесен на городскую Доску почета. Сейчас коллектива потерял большую славу, но выполняет планы, сказал начальник коллектива. В отставании заводов есть виноваты в социалистическом соревновании. Так, например, на Конишской фабрике им. Ахунбабеева соревнованиям участвуют 60 процентов работающих, а в Сталинском райпромкомбинате Андижанской области — только 20 процентов.

Большинство профсоюзных и хозяйственных руководителей предприятий Самаркандской, Ферганской, Ташкентской и Бухарской областей ограничились слабо развито содружеством работников наук и производства. В этом глав-

В филиале университета марксизма-ленинизма

Филиал Всесоюзного университета марксизма-ленинизма при Фрунзенском райкоме партии был создан в прошлом году. Слушателями его являются в основном секретари первичных партийных организаций, руководящие работники предприятий и учреждений. Они с интересом относятся к учебе, добросовестно готовятся к занятиям, составляют конспекты по каждой теме, активно выступают по теоретическим вопросам. Хороших успехов в учебе добились слушатели тт. Кравченко, Махайлидзе, Соловьев, Розов, Пигалев, Рахматуллаев, Масленникова, Ишанкоидзе и другие.

Из 105 слушателей филиала только четверо имеют академическую золотую медаль. Соединенные Штаты и требует превратить эту преступную войну против мирного корейского народа.

Не может быть сомнения в том, что если американо-английские империалисты окончательно отложят мирные предложения правительства Корейской Народно-Демократической Республики и командование китайских народных добровольцев, то, как указывал товарищ И. В. Сталин еще в феврале 1951 года, «война в Корее может кончиться лишь сибирским ударом».

С. ВОЛОСЕВИЧ.

Отчет редактора газеты на бюро райкома партии

ЗЕРАВУЛАК. (Корр. «Правды Востока»). Второй Нарынгский райкома партии обсудило отчет редактора районной газеты «Нызъ Нарын» тов. Талипов.

Как отмечалось на заседании бюро, газета поднимает мощный голос против продолжавшейся американо-английской интервенции в Корее. Она будущей силой наставляет на прекращение войны и выходе из Кореи всех иностранных войск.

Несмотря на неслыханные зверства американских захватчиков над мирным населением, беспредельные бомбардировки городов и сел, разрушение и уничтожение материальных ценностей во временно оккупированных районах, применение агрессорами бактериологического и химического оружия, боевой дух корейского народа не сломлен. Народо-демократический строй выдержал все испытания, показал свою силу, жизненность, огромные организационные и творческие возможности.

Корейский народ, сплотившийся вокруг Трудовой партии и своего вождя товарища Им Сена, одержал все силы победы над врагом. Боевые и трудовые подвиги корейских патриотов в войне против чужеземных захватчиков навсегда войдут в историю германского народа, как одна из самых славных страниц.

Два года американской кровавой агрессии грубо попирают все нормы международного права в отношении находящихся у них корейских и китайских военнопленных. Энергичные массовые убийства военнопленных на острове Кочиндо и в других концентрационных лагерях еще раз разоблачили преступления агрессоров, вновь разоблачили все империалистические планы пра-

гушки.

Все это обясняется тем, что редакция планировала свою работу, ослабила связи с сельскими.

— Прибытие поезда не строительную площадку гидроузла — новую побудило редакцию.

Сочетание китайской и сибирской

железной дороги от станции Тахи-Таш подведена к гидроузлу. На строительную площадку в новый социалистический город на Аму-Дарье пришел первый поезд. Железнодорожники доставили строителям 33 вагона сибирского леса и кокшаганского угля. Повозки привезли машинист Евзиков, помощник машиниста Илизов, главный кондуктор Ахмедов, поездной вагонный мастер Сивоновцов.

У строительной площадки, которой подошел поезд, состоялся митинг.

— Прибытие поезда не строительную площадку гидроузла — новую побудило

железнодорожников и строителей, особенно колхозных, мало и без знания дела пишут о работе агитпропа, агитаторов и об agitationно-массовой работе на полевых станицах. На ее страницах развернута критика и самокритика.

Редакция допускала болезненную ошибку, не публиками сельскими

грубыми нарушениями. Установка сельхозартели в районе, Современность недостаточно освещает газету как социалистического соревнования колхозников за получение высоких урожаев хлопка, сахара, свеклы и других культур, не обобщает и не распространяет опыта стакановцев колхозных полей.

Все это обясняется тем, что редакция поднимала свою работу, ослабила связи с сельскими.

В Районном комитета партии намерены улучшить работу газеты. Редактору предписано устранить вскрытые поэзии авторов из числа районного партийно-литературного актива и сельскую интеллигенцию.

Повышать квалификацию библиотекарей партийных кабинетов

Библиотека партийного кабинета должна вести сплошную библиографическую работу, выпускать бюллетени о новинках литературы, устраивать выставки и т. д. Следовательно, в библиотеках партийных кабинетов должны подбираться квалифицированные кадры, хорошо знающие и любящие свое дело.

Между тем большинство из них не имеет не только библиотечного образования, но и не охвачено никакими формами учебы для повышения своей квалификации.

В результате испытывают большие затруднения при организации сплошной библиографической работы, в том числе при составлении предметных каталогов газетно-журнальных статей, в планировании и учетной работе библиотеки.

Работа библиотекаря часто сводится к приему и выдаче книг.

Обычно в летний период партийные органы проводят переподготовку пропагандистов, консультантов, руководителей семинаров пропагандистов. Создаются семинары для инструкторов, заведующих отделами и другими партийными работниками. Но библиотекары, партийные работники почему-то выпадают из поля зрения партийных организаций.

Сейчас настало острая необходимость в проведении высококвалифицированных семинаров с библиотечными работниками партийных кабинетов. Постоянно и хорошо организованная работа посетителей семинаров поможет перейти в новом учебном году.

Е. ТИПИКИН.

Зав. парткабинетом Термезского горкома КП(б)У.



На станцию Тахи-Таш ежедневно поступают материалы, машины, станки для строительства Главного Туркменского канала. На снимке: железнодорожный 25-тонный кран грузит на автомашину прибывающие станицы. Фото О. Кузьмина. (Фотохроника ТАСС).

Сегодня на Тахи-Таше

Поезд подошел к строительным площадкам

Железная дорога от станции Тахи-Таш подведена к гидроузлу. На строительную площадку в новый социалистический город на Аму-Дарье пришел первый поезд. Железнодорожники доставили строителям 33 вагона сибирского леса и кокшаганского угля. Повозки привезли машинист Евзиков, помощник машиниста Илизов, главный кондуктор Ахмедов, поездной вагонный мастер Сивоновцов.

У строительной площадки, которой подошел поезд, состоялся митинг.

— Прибытие поезда не строительную площадку гидроузла — новую побудило

железнодорожников и строителей, особенно кол

